



Новости гимназии



19 ноября "Волонтеры Победы" Лангепаса приняли участие в городском конкурсе среди школьников и студентов "Кто, если не мы?".

Наш отряд, состоящий из пятиклассников, показал визитку и видеоролик, рассказывающий о деятельности волонтеров.



В Лангепасе состоялся спортивный, семейный праздник «Папа, мама, я — спортивная семья». Участникам предстояло побороться в силе и выносливости в весёлых спортивных эстафетах за звание победителя.

В ходе испытаний все семьи проявили не только выносливость, силу воли и рвение к победе, но и смекалку. Соревнования стали показателем сплочённости каждой команды. Подобные семейные ме-

роприятия не только сближают родителей и детей, но и передают подрастающему поколению представления об истинных семейных ценностях, приобщают к здоровому образу жизни. Спортивная семья — это здоровая и крепкая семья!



В последние годы курение и парения из явления превратилось в настоящую проблему. Все знают, что курить и парить — здоровью вредить, однако продолжают это делать.

В рамках проведения Международного дня отказа от курения волонтеры гимназии «Выбор за тобой!», пропагандирующие здоровый образ жизни, совместно с социальным педагогом организовали и провели акцию «Я против курения!». В рамках этого мероприятия были распространены

буклеты, листовки и памятки; оформлен информационный стенд, призванный напомнить гимназистам о вреде никотина и способах борьбы с зависимостью от курения и парения. Наибольший интерес у обучающихся 10-х классов вызвали спортивные конкурсы на отжимание и подтягивание. Также было проведено анонимное анкетирование по табакокурению, в котором приняло участие 62 обучающихся.

Запомните! Сигареты абсолютно несовместимы с молодостью, красотой и ЗДОРОВЬЕМ!!!

Команда гимназии приняла участие в городском фестивале КВН. Ребята выступили на отлично и получили диплом победителя в номинации «Прорыв года», а Валерия Ильина была отмечена дипломом «Лучшая женская шутка!» Поздравляем! Вы были на высоте!!!



Мама! Главное слово в каждой судьбе

Ежегодно в нашей стране отмечается праздник, к которому каждый из нас имеет отношение – это Всероссийский день Матери. Празднуется он в последнее воскресенье ноября. Россияне начали отмечать этот праздник с 1998 года.

Быть мамой - самое важное, священное и высокое, что может быть в жизни. Пусть наградой за мамыны хлопоты и переживания будет огромная, чистая, бескорыстная любовь детских сердец, тёплые родные объятия и гордость за их достижения!



Обучающие третьих классов гимназии не остались в стороне. На параллели был реализован проект «Подарки ко Дню Матери». В классах были проведены классные часы, разучены стихи в честь данного праздника. На уроках изобразительного искусства, вместе с педагогом Миляевой С.В., ребята подготовили книжки-поздравления, где написали теплые слова и пожелания для любимых мамочек. Также в фойе первого этажа оформлена выставка «Портрет любимой мамы»

В библиотеке организована книжная выставка «Говорите мамам нежные слова», на которой представлены произведения литературы отечественных и зарубежных авторов, посвященные Матерям.

Все мероприятия, приуроченные к празднику «День Матери» и направлены на улучшение микроклимата в семьях наших воспитанников, воспитание уважения и заботы, оказание бережного отношения, желания помочь и сделать приятное маме.

Каждое последнее воскресенье ноября отмечают один из самых значимых праздников - День матери. Именно это стало поводом для проведения на параллели шестых классов мастер-класса по изготовлению поздравительной открытки на уроках технологии. Дети не только вырезали, клеили и подбавляли цвета, формы и материалы для работы, но вели беседу о самых дорогих, родных и любимых мамах.

Второклассники с большим удовольствием приняли участие в проекте "Нашим мамам посвящается". На уроках изобразительного искусства появлялись настоящие шедевры - портреты мам, такие искренние и трогательные. В классах были организованы выставки работ, где ребята могли полюбоваться плодами своего творчества.



Очень хотелось ребятам в этот прекрасный день вручить своим мамочкам памятные подарки и сказать приятные слова. Для этого второклассники посетили мастер-классы в городской библиотеке, изготавливали открытки в классе, писали поздравления и учили стихотворения. По итогу была подготовлена поэтическая композиция "Для милых мамочек".

Дорогие и любимые наши мамы! Хотим поблагодарить вас за ежедневную заботу, бесконечное внимание и надёжную опору. Желаем вам здоровья, благополучия, пусть ваша жизнь будет наполнена прекрасными моментами!

*В день матери за всё благодарю:
За ласку рук, заботы и тревоги,
За этот мир, прекрасную зарю
И первый шаг по жизненной дороге,
За нежность, безграничную любовь,
За добрые слова и за терпенье.
Спасибо, – говорю я вновь и вновь,
Ты – ангел мой, вне всякого сомненья.
Пусть будет в твоей жизни лишь добро,
Над головой пусть солнце ярко светит!
Ты есть – и на душе моей тепло,
Моя единственная, лучшая на свете!*

Наша общая страна



Наша страна – самая большая не только по территории, но и по количеству проживающих народов. Люди воспитываются в духе национального единства, и мы знаем, что каждый житель России, кем бы он ни был по национальности, является патриотом и гражданином страны.

В Лангепасе проживают представители более 50 народов, имеющих принадлежность как к территории России, так и ближнего зарубежья. Мы все разные. Отличаемся культурой, традициями, взглядами и религиозной верой. И это всегда отражается на стиле общения, одежды и поведении. Но мы успешно добиваемся единства с помощью традиции дружить. Дружба между людьми, которые являются абсолютно разными, может стать возможностью узнать что-то новое. Так у людей появляется возможность пробовать новые неизвестные блюда и узнавать о культуре других национальностей.

Журналисты гимназии являются собой яркий пример взаимодействия между представителями разных народов. Многие из них родились уже в Лангепасе, но их родители когда-то приехали сюда из других городов и стран. Ребята рассказали о семейных традициях и обычаях, любимых чертах национальностей в своих домах.

Самира Карсиева, 11 «А»: «Национальность моих родителей - лезгинка. Конечно, так как мы живем в России, только дома мы поддерживаем некоторые обычаи и традиции, особенно это касается национальных блюд. Понимание языка ко мне пришло само резко и со временем. Я умею говорить и писать на этом языке. Например, "Нисин хийирар" означает "Добрый день". Вообще, Дагестан - это очень красивое место с прекрасными природными ландшафтами, я бы советовала вам хотя бы один раз посетить наш край».

Комрон Кучкаров, 11 «А»: «Рамадан является самым любимым месяцем народа Таджикистана, так как почти всё население республики являются мусульманами, и для них этот месяц является достаточно важным. Так, согласно данному решению, мусульмане страны в священный месяц Рамазан будут держать пост в течение 30 дней. После этого в стране наступает Иди Рамадон (праздник Рамадана). На Рамазан верующие воздерживаются от приема пищи и питья в светлое время суток. Так, в этот месяц принято проводить время в мечетях, собираться за большим столом, чтобы разделить трапезу после дневного поста».

Виктория Савкина, 11 «Б»: «Мои родители родом из Украины. И хотя они уже долгое время живут в России и большинство традиций не соблюдают, некоторые особенности в нашей семье есть. Например, мои родственники разговаривают, смешивая русский и украинский языки, благодаря чему я сама частично знаю украинский язык. Также мы слушаем песни на украинском языке. Ещё одна небольшая особенность - кухня. Мы довольно часто готовим борщ, голубцы или холодец, а раньше бабушка с дедушкой сами готовили вареники. Ну и, конечно же, мы нередко едим сало. К сожалению, никаких национальных праздников мы не отмечаем и более масштабных традиций, чем употребление национальной кухни и использование украинского языка в речи, у нас не сохранилось».

Мы должны жить дружно! Нужно помнить, что единство страны складывается из маленьких успехов, и начинать нужно с семьи, школы, друзей. Именно так закладываются основы понимания, что это значит и как важно жить в мире и с уважением относиться ко всем народам нашей большой страны. Ведь только вместе мы – сила!

*Нужная Т.В., редактор
школьной газеты*

«Молодежь в семье единой»



В ЛГ МАУ «Фортуна» состоялся городской фестиваль «Молодежь в семье единой», посвящённый Дню народного единства. Участники познакомились с национальностями, проживающими в нашем городе: их культурой, традициями, обычаями. Также они подготовили творческие задания: «Народная визитка» и «Национальный номер». Обучающиеся гимназии представляли два народа - русский и ногайский. "Русские красавицы" в составе

Ивановой Валерии, Горбенко Софии, Устюжаниной Александры и Бугаковой Натальи показали завораживающий и красивый русский народный танец. Команда «Красота Кавказа», представленная Есеневым Эльдаром и Карсиевой Самирой, исполнили великолепный и зажигательный ногайский танец.

Именно такие мероприятия направлены на объединение народов, уважение друг друга и взаимопонимание. Спасибо ребятам за великолепное выступление!



*В огромной стране, что зовется Россией,
Смешалось немало народов, людей,
Но в том-то и есть ее мощь, ее сила,
Что важно единство желаний, идей!
Желаю быть всем чуть добрее, счастливей,
Других уважать и пытаться понять.
Помочь без причин, без корысти, мотива,
Поменьше на власть и начальство пенять.
Мы все сплочены, но понятно, что братство
В масштабах страны не семья, не родство.
Но коль досконально во всём разобраться,
Мы же все люди — одно естество:
Мечтаем о будущем — мирном, достойном,
Достатке, безоблачном счастье детей.
И нам ни к чему передраги и войны —
Мы братья по духу всех вер и мастей.*

Посвящение в первоклассники и читатели



В течение недели в начальных классах гимназии №6 прошло "Посвящение в первоклассники и читатели". К этому празднику все первые классы готовились заранее, разучивали песни, стихи, танцы. Торжественные и нарядные ребята собрались в библиотеке в ожидании чуда.

Заглянули к ним на торжество старшие друзья, обучающиеся четвертых классов, которые стали ведущими таинства посвящения. В гости попал и Нехочуха, который ничего не хотел и не умел. Первоклассники убедили сказочного героя ходить в школу и пригласили в свой класс.

Заведующая библиотекой - Нужная Т.В. рассказала о правилах поведения в царстве книг. Все вместе поиграли в игры, спели песни. Но больше всех удивили четвероклассники. Они вручили своим младшим друзьям заранее подготовленные подарки: именные ли-

нейки, раскраски, сертификаты, шоколад.

В конце праздника была произнесена «Клятва первоклассника». Ребята первых классов обещали хорошо учиться, никогда не ходить в школу с невыученными уроками, учиться только на пятерки, быть старательными и воспитанными.

